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Η ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΗ ΒΟΥΛΗ ΓΙΑ  ΛΙΣΤΑ
Δημοσιεύθηκε από kris - 09/01/2010 16:52
_____________________________________

08/01/2010 
Η συζήτηση στην Επίτροπή της Βουλής για την τροπολογία που αφορά στη νέα πολιτική για το
φάρμακο(ΔΙΑΓΝΩΣΗ) 

«Η απουσία εποπτείας, η άναρχη συνταγογράφηση, χωρίς κανένα έλεγχο και χωρίς κανένα
ηλεκτρονικό σύστημα, χωρίς καμία ουσιαστικά επανατιμολόγηση, που θα έπρεπε να γίνεται σε
τακτική βάση, έχει οδηγήσει σε ένα κόστος τα ασφαλιστικά μας ταμεία, το οποίο ξεπερνά τα 2,5
δις. Ποιος το αμφισβητεί;», ρώτησε τους συναδέλφους της στη βουλή, η υπουργός Υγείας κ.
Μαριλίζα Ξενογιαννακοπούλου, κατά τη διάρκεια της συζήτησης στην κοινοβουλευτική Επιτροπή
Παραγωγής και Εμπορίου, για την τροπολογία που αφορά στη νέα πολιτική φαρμάκου. Η κ.
Ξενογιαννακοπούλου τόνισε ότι, η πολιτική για τη λίστα είναι σωστή (όταν υπάρχουν κανόνες),
υποστηρίζοντας, παράλληλα πως, δεν υπάρχει ευρωπαϊκή ευνομούμενη χώρα με ισχυρό κοινωνικό
κράτος, όπως η Γερμανία ή η Βρετανία, που να μην έχει μια μορφή λίστας φαρμάκων, είτε θετική
είτε αρνητική. 

Παραδέχτηκε, ωστόσο, ότι η λίστα δεν ήταν τέλεια και για αυτό υπάρχει πεδίο βελτίωσης.
«Φτιάχνουμε μια ειδική επιτροπή υψηλού επιστημονικού κύρος και αντιπροσωπευτική για τα ταμεία,
αλλά δεν την αφήνουμε μόνη της να καθορίσει τα κριτήρια. Τα κριτήρια τα βάζουμε εξ αρχής. Να
υπάρχει πολιτική ευθύνη, συζήτηση με τις αρμόδιες Επιτροπές της Βουλής. Ένα από τα βασικά
παράθυρα καταστρατήγησης της λίστας, που υπήρχε την δεκαετία του ΄90, ήταν το περίφημο
αναντικατάστατο. Δηλαδή, υπήρχε η ασυδοσία του γιατρού του ασφαλιστικού ταμείου και αυτό είναι
ένα βασικό θέμα. Γινόταν καταστρατήγηση της λίστας. Άρα, εμείς λέμε για τακτική επικαιροποίηση
και στην τιμολόγηση. Στην πρώτη συζήτηση που κάναμε, δεν σας κρύβω, ότι είχαμε την αντίληψη να
καταργήσουμε τελείως το «αναντικατάστατο». Να είναι, δηλαδή, μια τελείως αυστηρή λίστα.
Επικράτησαν, όμως, δεύτερες σκέψεις, γιατί δεν θέλουμε σε καμία περίπτωση, μια τέτοια αλλαγή
στην φαρμακευτική πολιτική να είναι σε βάρος του πολίτη, που έχει ανάγκη το φάρμακο», τόνισε
χαρακτηριστικά η υπουργός. 

Ο πρώην υπουργός Ανάπτυξης, κ. Κωστής Χατζηδάκης, σημείωσε ότι, «η λίστα έχει δοκιμαστεί και
υπάρχουν πολλοί και μέσα στο ΠΑΣΟΚ που εκφράζουν αντιρρήσεις». Αντιπρότεινε δε, οριζόντια
μείωση των τιμών των φαρμάκων κατά 10% και απελευθέρωση της αγοράς των γενοσήμων. 

Την ίδια ώρα, η υπουργός Οικονομίας, Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας κ. Λούκα Κατσέλη,
ανήγγειλε την επανατιμολόγηση 6.000 φαρμάκων, με μείωση τιμών για τα περισσότερα από αυτά,
καθώς και ελέγχους στις τιμές και τη συνταγογράφηση. 

Η επανατιμολόγηση προγραμματίζεται για το Φεβρουάριο και θα συνοδευτεί από επανάληψη των
ελέγχων τιμών τρεις φορές το χρόνο. Ο ηλεκτρονικός έλεγχος των συνταγογραφήσεων ξεκινά
πιλοτικά από 1η Μαρτίου και κανονικά από 1 Μαΐου 2010. Από τη μεριά του, ο υπουργός Εργασίας,
κ. Ανδρέας Λοβέρδος υποστήριξε ότι, με τον ηλεκτρονικό έλεγχο της συνταγογράφησης, θα
εξοικονομεί μόνον το ΙΚΑ 250 εκατ. ευρώ ετησίως, ποσό που θα διπλασιαστεί, όταν μπουν και τα
υπόλοιπα ασφαλιστικά ταμεία στο ηλεκτρονικό σύστημα. 

«Η κατάσταση έφτασε στο μη περαιτέρω. Το σύνολο δαπανών στα ιδιωτικά φαρμακεία ξεπερνούν
τα 4,5 δις ευρώ, όταν στο Βέλγιο, με 500.000 λιγότερους κατοίκους, είναι λιγότερο από 2,5 δις. Οι
αυξήσεις τα τέσσερα τελευταία χρόνια είναι 10%, 10%, 13% και 25%, όταν στη Γερμανία είναι 5.5%
και στις ΗΠΑ 6,5% αντιστοίχως», συμπλήρωσε ο κ. Λοβέρδος.
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